

**6. Ошибки (явные и возможные)
в книге «Память. Климовичский район»
и на памятнике-обелиске в Галичах**

1. **Абраменко Николай Максимович** на стр. 455 КП записан ошибочно как **Абращенко** Николай Максимович.
2. На **Борисенко Александра и Алексея Николаевичей** в КП на стр. 450 перепутаны данные. Из документов ЭЛАР следует (см. соответствующие им папки):
 - *Борисенко Александр Николаевич*
Род. в 1924 г. в д. Касперка. Призван Климовичским РВК. Кр-ц, рядовой Отдельного лыжного батальона 110 стрелковой дивизии. Пропал без вести 3.12.43 г.
 - *Борисенко Алексей Николаевич*
Род. в 1918 г. в д. Касперка. Рядовой. Пленен в июле 1941 г. в г. Минске. Погиб в плену в шталаге VIII E (308) 13.03.1942. Похоронен в Еришау (Германия), полоса 2, участок 81/84, могила 3.
3. **Василенко Устин Демьянович** на стр. 457 КП ошибочно записан как **Васильков** (такого в ЭЛАР не найдено). Следует проверить запись и на самом памятнике.
4. **Ващилин Федот Фролович** на стр. 457 КП (и, возможно, на памятнике) ошибочно записан как Федор.
5. **Галынин Фома Яковлевич**, 1914 г.р. на стр. 455 КП указан с этим отчеством, а на стр. 457 КП (и, возможно, на памятнике-обелиске) указан как **Акимович**. В ЭЛАР (см. Галынин Ф. Я.) он числится как Яковлевич.
6. **Денисов Федор Сергеевич** в списке на стр. 457 КП (и, возможно, на самом обелиске) ошибочно вписан как **Денисенко** Федор Сергеевич. Денисенко Ф. С. в ЭДАР не найден. Есть умерший от ран галичанин Денисов Ф. С. См файл *Денисов ФС*.
7. **Добрин Анисим Фрицевич** на стр. 447 КП записан как **Анис** Фрицевич.
8. **Жариков Федор Прокофьевич**, 1912 г.р. на стр. 448 вписан как житель Дударевки и на стр. 450 как житель Ивановой Слободы.
9. **Жарыня Виктор Васильевич** в списке на стр. 457 КП (и, возможно, на самом обелиске) ошибочно вписан как **Жарынин** Виктор Васильевич. Или наоборот?!!
10. **Жигаев Арсен Карпович** (по данным ЭЛАР) вписан в КП на стр. 457 как **Аркадий**. Возможно, что также он назван и на Памятнике.
11. На стр. 456 есть **Жигалёв** Тихон Карпович. А на стр. 457 его брат записан как **Жигаёв** (Аркадий Карпович). Причем, На стр. 456 указано, что **Жигалёв** Тихон Карпович похоронен в **Курганской** (???) области. Но по данным ЭЛАР он был мл. сержантом 1033 СП 280 СД, погиб 28.01.1943 и похоронен в д. Турганово Воловского р-на Липецкой области (см. папку *Жигалёв Т. К.*). Похоже, что и на памятнике-обелиске Тихон Карпович записан как Жигаев Т. К. Как правильно?
12. У **Извозчикова Ивана Ивановича**, вписанного в КП как жителя Ф. Буды жена Указана живущей в д. Пожар. Не ошибка ли?

- 13. Ильянков Александр Антонович** так же записан на стр. 456 КП, а на памятнике как **Алексей**. Ошибка на памятнике!
- 14. Кавунов Яков Васильевич** на стр. 450 КП указан как житель д. Касперка, а на стр. 456 – как житель д. Ф. Буды. Он по данным ЭЛАР жил в Касперке.
- 15. Карасев Владимир Иванович (из Федотовой Буды ли он?)**
Кн. Память. Климовичский р-н. Стр. 456
Род. в 1924 г. Д. Федотова Буда. Кр-ц. Погиб в бою 24 лютага 1944. Мать – Карасева Прасковья Никифоровна в ЭЛАР указана живущей в д. **Селище**.
- 16. Кириенко Иван Маркович** на стр. 456 указан как похороненный 30 октября 1943 г. в Новгородской области. А по данным ЭЛАР (см. папку **Кириенко И. М.**) он похоронен в братской могиле на опушке леса 1 км сев.-вост. д. Березовка Пропойского р-на Могилевской области вместе с Ефременко М. Н.
- 17. Козлов Филипп Сергеевич** на стр. 456 записан как **Филон**.
- 18. Кондратенко Василий Емельянович** указан на Памятнике ошибочно как **Ефремович** (см. КП. стр. 456 и 457).
- 19. Кондратенко Василий Емельянович** на стр. 457 КП (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) вписан ошибочно как **Ефремович**. Такого Ефремовича в ЭЛАР не найдено.
- 20. Кондратенко Иван Емельянович** на стр. на 457 КП (и на Памятнике, похоже, тоже) записан как **Ефремович**. Кондратенко Ивана Ефремовича в ЭЛАР найти не удалось.
- 21. Уточнить, как правильно пишется: Корнеенко или Корниенко?**
- 22. Костров Василий Андреевич** в списке на стр. 457 КП (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) ошибочно вписан как **Иванович**. Данных на Кострова Василия Ивановича в ЭЛАР не найдено.
- 23. Костров Василий Иванович**, вписанный на стр. 457 (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) может быть, был **Костровым Владимиром Иосифовичем**, родившемся в Дударевке в 1922 г?
- 24. У Крутиковых Ивана Мифедьевича и Крутикова Михаила Нефедовича** следует в Климовичском РВК уточнить отчества.
- 25. Крутиков Николай Николаевич** на стр. 448 КП вписан как Николаевич, а на стр. 457 КП (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) записан как **Никитович**. Данных на Крутикова Николая Никитовича в ЭЛАР не обнаружено, а на Николая Николаевича имеются.
- 26. Кузетченко Михаил Ануфриевич** (см. стр. 454 КП) на стр. 457 КП (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) записан как **Андреевич**. Нужно проверить по данным Климовичского РВК.
- 27. Лалуев Владимир Иванович** на стр. 456 ошибочно записан как **Лапуев**. Погиб он не 15.02.43 г., а **15.02.45 г.** Похоронен в **Линдвальде**, а не в **Линвальте**.
- 28. Нужно уточнить – были Ласиковы или Ласьковы?**
- 29. Лейбенко Петр Иванович.** Из Ф. Буды ли он, как написано на стр. 456, или же из Недзведи?
- 30. Лягчилин Иван Тарасович**, 1910 г.р., рядовой, числится:
а) погибшим в 1944 г. среди жителей д. Василевки;

б) пропавшим без вести в верасні 1944 г. среди жителей Дударевки;

в) пропавшим без вести в жніўні 1944 г. среди жителей Дударевки.

Это разные люди с одинаковыми ФИО?

31. Минченко Никифор Яковлевич на стр. 457 КП записан как Никита. Возможно так же записан и на памятнике-обелиске. Следует проверить!

32. Минченко Никита Гаврилович, 1916 г.р. д. Василевка на стр. 447 КП указан с этим отчеством, а на стр. 457 как Яковлевич (ошибка здесь). Он Гаврилович!

33. Малашенко Владимир Максимович – это, скорее всего, тот, кто на стр. 448 КП (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) назван Малашенко Владимиром **Васильевичем**. На последнего в данных в ЭЛАР не обнаружено. А вот Малашенко В. М. – отец живущей в Галичах Ярцевой Екатерины Владимировны, действительно пропал без вести в октябре 1943 г. (см. *Малашенко ВМ*).

34. Малашенко Ефим Фадеевич ошибочно вписан в КП на стр. 457 как **Ефрем**. Он был **Ефимом**, директором Галичской школы, умер от ран и похоронен в Москве.

35. Новиков Илларион Алексеевич, указанный на стр. 447 КП и данные на которого есть в ЭЛАР, записан на стр. 457 КП (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) как **Илья**. На последнего в ЭЛАР данных не обнаружено.

36. Новиков Федор Антонович похоронен в **Восточной Пруссии**, а не в Польше.

37. Овчинников Егор Павлович Из Ф. Буды ли он или из Ивановки, где жила его жена Ефросинья Николаевна?

38. Писляков Данила Федорович на стр. 450 записан как Писляк Данила Федотович, а на стр. 457 (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) как Писляков Данила Федорович.

Нужно уточнить и фамилию, и отчество.

39. Писляков Алексей Исаакович (а не **Исаевич** как в КП. на стр. 447). На стр. 447 следовало бы сделать уточнение, что он не пропал без вести в 1944 г, а попал в плен в г. Киеве. 13.02.42 г. Транспортирован из Ровно в Шталаг XI В 23.06.42 г. Лагерный номер 123161. Умер в плену 02.07.1942 г. Место лагеря и захоронения – Фаллингбостель.

40. Полозков Венедикт Игнатович – на памятнике вписан как **Виктор**?

41. Полозков на стр. 457 (и, возможно, на самом памятнике-обелиске) записан **Виктор Игнатович**, а на стр. 448 как **Венедикт Игнатович**. Данных в ЭЛАР на оба эти имя не найдены.

42. В КП Память на стр. 457 среди ФИО, занесенных на памятник-обелиск в Галичах, указан **Полозков Владимир Николаевич**. Скорее всего, хотели написать – **Полозков Владимир Никифорович**, который род. в 1920 г. Призван Климовичским РВК 15.09.40 г. Красноармеец 10 ТП 10 ТД. Был в плену (освобожден). Скорее всего, попал в плен в Полтаве 22.08.41 г. (такова указанная дата его выбытия). Мать – Полозкова Агрипина Павловна (д. Галичи). Умер в д. Галичи вскоре после возвращения из плена (примерно в 1946 г.).

43. Ригель Эдуард в найденных документах ЭЛАР записан как **Рейнович**, а не **Эйнович**, как в КП на стр. 447. Скорее всего, правильная запись в КП, а не в ЭЛАР. Уточнить в Климовичском РВК.

44. Селезнев Артем Григорьевич

Кн. Память. Климовичский р-н. Стр. 456. он записан как род. в 1907 г. в д. Федотова Буда. А в ЭЛАР он числится родившимся в 1907г. в д. Кис-Буда, пропавшим без вести в сентябре 1944 г...

45. Похоже, на памятнике **Василенко Устин Демьянович** записан как Васильков. Данные есть в ЭЛАР на Василенко У. Д.

46. **Федькин Осип Дмитриевич** умер от ран 27 ноября 1943 года, а не 1944 г, как написано на стр. 449 в КП.

47. **Шумский Василий Афанасьевич** **Может Абрамович? Или это разные люди?**

48. **Эмберг Карл Анисимович** (а не Карлис Фрицевич, как в КП на стр. 447). Если это разные люди (но одного 1900 года рождения, то Эмберга Карла Анисимовича нужно включить в список неучтенных на памятнике-обелиске).

49. **Юрченко Николай Авхимович** Не тот ли, что Ефимович, данные на которого найдены в ЭЛАР? См. папки **Юрченко НА** и **Юрченко НЕ**.

50. **Янович Виктор Николаевич**

В Кн. Память.на стр. 456 числится среди жителей д. Федотова Буда. В ЭЛАР он указан как родившийся в Путимельском с/с (к-з «Красная Поляна»). Там же указано место жительства его матери. Что правильно?

51. **Андреев Владимир Ефимович.** Его ФИО занесено на памятник-обелиск в Галичах и о том есть запись в КП на стр. 456. на самом деле он был в плену (попал в него в 1941 г. в Минске), пробыл в нем 3 г. 8 мес. и был освобожден.

52. **Котов Трофим Аврамович.** Его фамилия занесена на памятник-обелиск (см. стр. 457 КП), но он родился в с. Милославичи и его жена (см. папку Котов Т. А) указана в ДБП-18 как жительница Милославичей.

53. **Евдокищенко Фрол Кириллович** в *Кн. Память* на стр. 414 записан как Киреевич.

54. **Котов Трофим Аврамович** на стр. 390 КП указан среди жителей д. Федотова Буда, которые были расстреляны, повешены или замучены фашистами. В то же время на стр. 457 в список фамилий, размещенных на памятнике-обелиске в Галичах, включен Котов Трофим **Абрамович**. Кроме того, в ЭЛАР удалось найти сведения о Котове Трофиме Аврамовиче, 1912 г.р., солдате, призванном 23.06.1941 г. Климовичским РВК и пропавшем без вести в сентябре 1944 года. Где истина?

Составил:

Заведующий кафедрой интегрированных
компьютерных систем управления
Томского политехнического университета,
д.т.н., профессор

А. М. Малышенко

Контактные данные:

Адрес: Россия, 634028, г. Томск, ул. Тимакова, 5, кв. 32.

Малышенко Александр Максимович.

E-mail: mam@tpu.ru Телефоны: дом. + 7-(3822) 41 92 15..

